

踔厉笃行 谱写淮安网络募捐新篇章

——2023年江苏慈善专场暨“99公益日”网络募捐活动纪实

2023年江苏慈善专场暨“99公益日”网络募捐活动目前已圆满收官。活动期间,在市委、市政府的高度重视下,我市相关部门默契配合,各行各业齐心协力,大小组织积极参与,共同推动网络募捐工作深入开展。全市共设立8个线上募捐母项目及33个子项目,募集善款1643.7万元,共有30.3万人(次)参与在线捐赠。

◆周密部署,着力放大活动效应

为贯彻落实好省慈善网络募捐动员部署会议精神,市民政局、市慈善总会召开了2023年江苏慈善专场暨“99公益日”慈善网络募捐动员部署视频会议。副市长邱华康出席会议并提出要求。市慈善总会会长陈洪玉就此项工作的开展进行了具体部署。

会议提出,要强化顶层设计,制定全面系统的网络募捐预案。各相关主体要按照广泛宣传发动、精心策划项目、开展分层培训、认真组织募捐、搞好协调联动的总要求,明确责任,逐级抓好落实。市慈善总会要履行好与有关部门联系会商、建立保障机制等职

责,主动解决活动推进过程中的各种问题,遇到重大问题及时向市政府请示汇报,确保活动顺利开展。全市上下要坚持依法依规、自愿捐献、防范风险、公开透明的原则,共同打造阳光慈善、法治慈善品牌,维护慈善组织的社会公信力。

◆广泛发动,着力打造传播矩阵

有重点、全方位进行宣传发动,是做好“99公益日”活动的基础。市慈善总会综合运用传统媒体、新媒体、自媒体等传播形式,利用报刊、电视等权威渠道和微信朋友圈、微信短视频、直播、抖音、等社交平台以及印制活动海报、制作宣传展板等线下传播途径,多层次、多环节地宣传开展“99公益日”活动的目的和意义。

一是召开了慈善网络募捐业务培训会议。通过培训,让相关人员进一步了解为什么要开展“99公益日”活动、怎样参加活动、要做那些事、怎么去做、怎样做得更好。二是召开了工作推进会。组织县区民政部门、慈善组织负责人参会,要求相关主体“发动再加力,措施再落实,责任再明确”,全力以赴做好今年的网络募捐工作。市

民政局还与市慈善总会一起对全市网络募捐的先期准备工作进行了专项督查。三是召开了市直行业协会动员会。会后,各县区慈善总会、市直行业协会、有关公益组织等部门和单位,都以会议、培训、发文等形式,对活动进行了再动员、再发动,确保宣传发动不留死角。

◆与善偕行,着力彰显慈善影响力

由于宣传到位、措施得力,使得“人人可慈善,人人要慈善”的理念深入人心。慈善组织、项目实施单位以及公益组织在活动中彰显了各自的策划能力、组织能力和劝募能力,多点联动,竞相发力,形成了一场盛况空前的爱心传递大潮。

市慈善总会率先垂范。在8月29日江苏慈善专场暨“99公益日”网络募捐活动启动之时,全体工作人员准时来到市慈善总会会议室,与会会长陈洪玉和副会长贾书成、李玉国、蒙卫东、张继祥等总会领导一起扫码捐款。各县区慈善总会、市直行业协会

也都采取各种形式,积极行动,为各自的项目助力。金湖县领导高度重视其“善润金湖 关爱医疗”项目,最终募集额达160余万元,领跑全市县区项目。清江浦区充分发挥镇、街和行业慈善分会的作用,动员其所属的小微企业、个体工商户等力量,积极参与捐赠活动,担当社会责任,该区19个慈善分会捐款近110万元,其中教育分会捐款33万元,成为主力军。市警察协会、市计划生育协会2家协会募集资金近600万元,占全市总量的三分之一以上。市晓平艺术团、海西爱心志愿者协会等公益组织,利用各自优

势开展多种形式的广场演出劝募活动,宣传“99公益日”网络募捐活动的目的和意义,引导更多的爱心人士参与慈善活动,收到了良好的社会效果。

江苏慈善专场暨“99公益日”网络募捐活动,为我们集聚了慈善的力量,让人们感受到爱的阳光。人人可慈善的理念在淮安大地深入人心,人人参与慈善的激情在淮安大地厚积薄发。众人拾柴火焰高,有各级组织的高度重视,有社会各界人士的广泛参与,我市的慈善救助能力必将不断得到增强,慈善事业的高质量发展将在健康的轨道上行稳致远。(卢立志)

以检促改 以查促教 市一院接受南京医科大学 2023年度实习中期教育教学检查

日前,南京医科大学教学处处长喻荣彬等一行专家莅临淮安市一院,开展了南京医科大学2023年度实习中期教育教学检查工作。淮安市第二人民医院、宿迁市第一人民医院共同接受检查。本次检查采用线上线下同步进行的模式。市一院院长杨晓钟、副院长林宁、教育处处长王丙剑、教育处副处长苗艳飞、教学办主任缪蔚云及教研室主任、秘书等相关人员参加了本次会议。

喻荣彬发表讲话,对本次检查提出了总体要求。

杨晓钟对南京医科大学专家们的到来表示热烈欢迎。他表示,该院将以最饱满的姿态和认真的态度迎接本次检查,以检促改,以查促教,推动教学工作达到更高的水平。

南京医科大学教务处副处长季昱珺主持了2023年实习中期教育教学检查现场会开幕式。她强调,中期教育教学检查是南京医科大学控制临床教学质量的重要手段,对于临床教育教学改革和创新人才培养起到了关键作用。随后,季昱珺详细介绍了本次中期教育教学检查的具体内容,并明确了严格、严谨

的工作要求。

林宁在讲话中再次感谢各位专家的莅临,并表示,将认真梳理本次检查的结果,以专家的建议为方向,分析问题,补短板,强弱项,固优势,积极推动医学教学工作,为培养优秀的医学生打造更好的平台。

王丙剑向专家组汇报了市一院的教学概况、工作进展、未来规划等方面情况。

本次检查主要包括现场检查、文档检查和学生座谈会三个部分。专家组通过听课、观摩教学病例讨论、客观结构化临床技能考核、临床拓展技能考核、实习生病历书写等方式进行了现场教学检查。

反馈会上,专家们对市一院的教学工作和学生的表现进行了精彩点评,肯定了表现突出的方面,同时也指出了教学中存在的不足,并提供了指导建议。

喻荣彬在总结时强调,学校和附属医院要紧密配合,强化育人意识,培养有担当的医者。

随后,三家医院的实习生代表依次汇报了半年来的学习和生活情况,并与检查组的专家们进行了交流。(徐嘉翌)



昨日,清江浦区周陈村的菜农们正忙着采收蔬菜。连日来,气温不断下降,该村菜农和党员志愿者一起抢收茼蒿、白菜、辣椒、花菜等多种蔬菜,以保障市民的“菜篮子”。

■融媒体记者 赵启瑞 通讯员 张丽丽

八旬老人的“书香事业”



家住淮阴区淮高镇刘河村的八旬退休教师刘大亮,从1998年就开始收集旧书刊。2003年退休后,他更是将收集

旧书刊作为一项新事业,不仅投入了大部分精力,还利用收集到的旧书刊开展阅读推广工作。

刘大亮跑上海、去扬州、走南通,哪里有旧书刊,他就去哪里。他将收集到的旧书刊运回家细细翻阅、分类整理,对其中有价值的旧书刊用相框进行装裱。目前,他共收藏了各类书刊百余种、20余万份(本)。对于每本书、每份报纸的内容和来源,他如数家珍。

知识不能私有,精神财富必须共享。随着他收集到的书刊越来越多,慕名前来阅读、借阅的人也越来越多。刘大亮的家成了远近闻名的“读书角”,点亮了乡村的阅读之光,让整个村庄洋溢着书香。

20余年来,刘大亮持之以恒地做好阅读推广工作。他曾荣获“全国乡村阅读推广人”“全国20佳藏书人”“淮安市阅读推广人”等称号。他在张集小学、大兴中学等学校开展了多场阅读故事分享活动,并积极参加各种阅读推广活动。他的家庭获评了“江苏省文明家庭”“江苏省书香家庭”。面对荣誉,刘大亮不自满、不骄傲。他表示,将秉持生命不息、战斗不止的精神,为传承红色基因、弘扬红色文化尽心尽力。

■融媒体记者 赵启瑞
通讯员 袁维枫 杨文婷

淮安清棉医院 开展消防应急疏散逃生演练

近日,淮安清棉医院开展了消防应急疏散逃生演练。

演练现场,医护人员模拟发现初期火灾,第一时间报警并启动应急预案,组织现场工作人员积极应对。同时,医护人员引导和协助病人及家属有序地经安全疏散通道疏散至安全场所,避免拥挤踩踏。整个

演练过程紧张有序,圆满完成各项预定任务。

此次演练让医护人员更加深刻地认识到学习消防知识和正确使用消防器材的重要性,进一步增强了消防安全防范意识和对突发事件的应急处置能力。(程建军)